



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布今日头条

中共中央办公厅印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划,是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出,要建设忠实践行

习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,铸牢政治忠诚,提高政治能力,严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化党的创新理论武装,坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子,重点选好正职,优化年龄结构,改善专业机构,完善来源、

经历结构,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化建设能力,加强履职能力培训,强化实践锻炼,加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当作为,树立和践行正确政绩观,完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪,大力弘扬求真务实作风,深入推进党风廉政建设。

《规划纲要》强调,各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体,要推动各项任务落实。

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我

们要以对历史和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推

进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民

共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

大规模设备更新和消费品以旧换新

本报记者 尚敏贤
实习记者 王媛媛

时过端午,草木葱茏。夏日的陇南处处绿意盎然,生机勃勃,消费品市场也日趋火热。

6月11日,我市联合中石油陇南销售分公司,组织全市重点汽车、家电及电子产品、商超、成品油销售企业,重点围绕耐用消费品以旧换新,积极开展“缤纷夏日·惠购陇南”消费品以旧换新促消费活动。

活动现场,人头攒动热闹非凡,冰箱、洗衣机、空调等一系列智能家电的优惠政策介绍展板摆放在醒目位置,导购员热情招呼,耐心细致地讲解商品性价比和优惠折扣,消费者驻足观看,逐一咨询。

“家里的冰箱用了快十年了,最近感觉制冷效果都不太好了。”在活动现场,市民张先生详细了解冰箱的功效,还在销售人员介绍下算起“经济账”:“如果把旧冰箱卖掉之后再买新的,还可以享受补贴和优惠,确实给我们消费者带来了实实在在的优惠。”

家电的以旧换新,让消费者感受到了智能新生活,成为消费者此次以旧换新的内在动力。而汽车也是人们生活中消费的重头戏。

陇南德鸿集团负责人王伟正在给前来看车的人讲解以旧换新的政策。他告诉记者,自以旧换新政策推出以来,来店看车的消费者明显增多。

“自以旧换新促消费工作开展以来,我们在使用政府加油卡补贴的基础上,同时推出了置换礼、保险礼、现金礼、金融礼、装潢礼等多种优惠措施,最大限度让利于民,让广大消费者购得实惠,买得安心。”王伟说。

据了解,此次活动涵盖汽车以旧换新、购车赠加油卡、家电及电子产品消费补贴、超市购物补贴、成品油销售补贴等重点内容,全市共有26家重点汽车销售企业和13家重点家电及电子产品销售企业参加活动。

“今年以来,我们积极联合、组织重点企业,开展了一系列的主题促消费活动,不断丰富以旧换新产品种类,积极开展让利、返利、打折等形式多样的促销优惠,取得了良好成效。同时,也组织企业提供家电维修、送新、拆装“一站式”服务,提高消费者对以旧换新的满意度。”陇南市商务局负责人在解读以旧换新促消费系列政策时说道。

陇南消费品以旧换新促消费活动侧记

「以旧换新」激活一池春水



我市部署开展听党话、感党恩、跟党走宣传教育活动

本报讯(记者杨丽君)为激励广大农民群众始终满怀信心奋进新征程、建功新时代,近日,按照省上统一部署,市委农办、市委宣传部、市妇联、市农业农村局等7部门共同部署,自6月起,在全市乡村开展听党话、感党恩、跟党走宣传教育活动。此次宣传教育活动重点围绕“牢记领袖嘱托、祝福伟大祖国、宣传‘千万工程’、学习典型模范、讲述奋斗故事、践行为民宗旨”等内容,以组织

巡回宣讲、解读理论政策、开展特色活动、遴选推介典型、做好集中展示等形式,全面展现党的十八大以来农业农村发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,凝聚广大农民群众爱党信党思想共识,激发奔向更加美好生活的干劲热情。

活动期间,各县区将分别由党委农办和宣传部门牵头组建一支高质量宣讲队伍,全覆盖深入各乡村社区、田间地头开展形式多样、内容丰富的

宣传教育活动;向基层干部和农民群众解读理论政策,传递“三农”工作最新部署要求和政策动态;开展乡村振兴先进典型推荐表彰,遴选推荐乡村振兴典型案例,充分发挥示范引领作用;结合农时农事,举办重要农业节会和农产品营销洽谈活动,集中展示我市农村丰收场景和农民脱贫致富的可喜变化。

同时,市县相关部门将深化新时代文明实践活

开展“村BA”“村晚”“大地流彩——乡村文化振兴在行动”、保护和传承农村非物质文化遗产等特色文化体育活动,开展“巾帼心向党”主题宣传教育活动,推进文明村镇、文明家庭等群众性精神文明选树和“乡村阅读季”活动,深化治理高价彩礼推进移风易俗专项行动,为全面推进乡村振兴、加快建设社会主义现代化幸福美好新陇南提供坚强思想保证和强大精神力量。



连日来,成县青泥河大桥建设项目施工现场一派热火朝天的施工景象。青泥河大桥是成县西出口进入城区的重要桥梁。成县锚定今年9月底建成通车的任务目标,持续加大机械设备和人员的投入,优化整合资源和施工组织,突出关键性节点把控,全力加快建设进度。

本报通讯员 陈争强 摄



甘肃武都：提质增效，油橄榄释放多重效益

民生周刊记者 郑智维

虽然腿脚不好,但甘肃省陇南市武都区柑桔镇贺家坪村村民潘彩林,每天都会扶着助行器到种植基地查看自家油橄榄长势。

花季刚过,油橄榄种植基地的空气中依然弥漫着淡淡的香味。望着挂满枝头的油橄榄果,潘彩林告诉《民生周刊》记者,今年是挂果的“大年”,相信金秋十月能迎来丰收。

200多棵油橄榄树是潘彩林一家的主要收入来源。通过成立合作社,贺家坪村与油橄榄加工企业建立长期合作关系,双方约定鲜果收购价格,

“采摘后,油橄榄直接卖给合作社,不愁销路”。

武都区被誉为“中国油橄榄之乡”。1975年,武都区开始引种油橄榄。经过几十年培育,油橄榄已发展成为当地的支柱产业。截至2023年底,武都区油橄榄种植面积达到63.58万亩,油橄榄鲜果产量5万吨,初榨橄榄油7500吨,综合产值37.22亿元。

素有“巴蜀咽喉、秦陇锁钥”之称,武都区位于甘肃省东南部,处在长江流域嘉陵江水系白龙江中游,在我国西部地区具有独特的区位优势。沿白龙江穿行上百公里,记者看到,两岸曾经的秃山已变成披着“橄榄绿”的连绵青山。

新时代以来,随着西部大开发战略深入实施,甘肃迎来发展新机遇。“如何将资源优势转换为经济优势是新时代赋予甘肃的时代命题。”甘肃省工业和信息化厅副厅长黄宝荣说。

经过多年发展,武都区构建形成了“油橄榄、花椒、中药材”+“畜牧、蔬菜、茶叶、中蜂、核桃、辣椒”的“3+6”农业产业体系。“基地规模不断扩大,加工能力不断提升,武都油橄榄产业链条不断延长。”武都区油橄榄产业开发办公室主任张涛表示,围绕油橄榄产业,武都区近年来实施了特色产业三年倍增行动计划和产业链建设。

引种栽培成功,武都成为“中国油橄榄之乡”

“武都的橄榄油是可以直接喝的。”端起一小杯橄榄油,陇南祥宇油橄榄公司员工李蕊娜向记者介绍橄榄油的品鉴方法、营养价值、储存技巧等。

初到武都,当地人纷纷向记者普及橄榄油的珍贵:“富含单不饱和脂肪酸,可降低低密度胆固醇和甘油三酯,从而减少心血管疾病的风险。”“油橄榄全身都是宝,可用作食用、保健、医药、化妆品等领域。”(下转第二版)

文县：让异地办事“零距离”

本报记者 张卓宁
通讯员 李国文

“现在办事方便多了,再也不用文县、青川两头跑,一个电话、一个视频就把事情办妥了……”四川省青川县企业主吴某某这样说。

文县地处甘陕川三省交界地带,与毗邻的跨省县区物流、人员、商业贸易等往来频繁。为打破地域壁垒,解决文县、青川县县域群众开办个体户、企业“往返跑”“多地跑”等问题,文县以纵深推进“三抓三促”行动为抓手,与青川县签订了《“跨省通办”营业执照合作协议》,形成“异地受理、远程办理、协同联动、数据流转、属地审核、邮寄发照”的“跨省通办”模式。

两县采取线上线下代办的形式为业主办理业务,建立视频、电

话、微信等联系方式,方便双方能够按照彼此的审批标准有效开展异地办理工作,为周边市场主体和群众异地办理营业执照等事项提供更为便捷的服务,进一步优化营商环境。

文县、青川县共设置8个“跨省通办”受理网点,对网点义务、受办要求、办理流程等细节进行约定,不断优化“跨省通办”“跨省通办”办理流程,强化业务协同,实现异地办事“零距离”,推进政务服务规范、便捷、高效运行。

截至目前,已开展跨区域办理私营企业10户、个体工商户32户、农民专业合作社16户,各类市场主体咨询服务120户(人)次。



宕昌县在上海开展文化旅游推介暨招商引资活动

宕昌讯(通讯员郑航)6月11日,以“沪为贵客 共赴宕昌”为主题的宕昌县文化旅游宣传推介暨招商引资推介会在上海召开。

在推介环节,充分展示了宕昌县悠久的历史文化、丰富的文旅资源、独特的区位优势以及得天独厚的自然风光。活动现场还举行了签约仪式,宕昌县与上海甘肃商会共同成立“宕昌县长三角文旅招商联络处”;多家企业

与宕昌县签订了合作协议,成为陇南市宕昌县文旅康养产业上海授权合作机构;与星空卫视达成战略合作,共同打造“长三角国际推广中心”。

本次签约涉及文旅产业、电子商务、媒体传播等多个领域,也标志着宕昌县在长三角地区的文旅招商工作迈出了重要一步,也为宕昌文旅产业发展注入了新的活力。